



沙颍河周口市区段上演“海战”

这是省航海模型队在我市首次举行航海模型表演

□晚报记者 张劲松/文 郭坤/图

5月5日下午，一场“海战”在周口市区沙颍河中州大道桥东侧的国家赛艇皮划艇训练基地打响。战斗中，红蓝双方“军舰”及“战斗机”经过

近20分钟的激烈交战，红方红旗终于插到了蓝方守护的“小岛”上。这不是一场实战，而是河南省社会体育管理中心、河南省航海模型队进行的一

次航海模型表演，也是河南省第十二届老年人体育健身大会既定航海模型观摩项目活动。

沙颍河周口市区段上演“海战”

当日17时30分，航海模型舰队“海战”演习开始。首先，一艘航母带领4艘驱逐舰巡航，舰队排成一个纵队，在航母的带领下通过观众看台，绕场环行一周。舰队此次演习分红蓝双方，红方018号舰和019号舰在航母的带领下进入岛屿西侧区域，蓝方021号舰和022号舰停在岛屿东侧区域。红方两舰在航母左右前方呈品字形列队，舰首指向蓝方。蓝方两舰与岛屿呈

品字形列队，舰首指向红方，两个舰队相距50米左右。忽然间，伴着“嗡嗡”的轰鸣声，红方航母的直升机起飞，在蓝方岛屿上空盘旋执行侦察任务。蓝方两舰从岛后迅速冲向岛前，发射对空导弹进行拦截。同时，蓝方战斗机也轰鸣着一跃而起。紧接着，红方两舰发射舰对舰导弹，直升机遭受攻击后返航。此时，蓝方两舰也向红方密集发射舰对舰导弹。此时，红方航母大显威

风，发射舰对空导弹，对蓝方飞机进行饱和式攻击。“海战”在激烈地进行着，蓝方也在进行着激烈反击，阻止小艇登陆岛屿。

经过近20分钟的激烈战斗，红方航母火力支援小艇登陆岛屿，直升机飞抵岛屿上空，岛屿上冒起浓浓的烟雾，红方终于占领小岛，红旗也在小岛上随风飘扬。

航母模型名为“河南号”

河南省航海模型队队长王云飞介绍，他们的航母模型借鉴了当今世界多个国家航母的外形特点，也融合了国内相关人士对我国未来航母外观的一些预测。该航母模型命名为“河南号”，舷号19，制作比例1:55，全长6米，宽1.5米，高0.7米，满载排水量为800公斤，采用双电机推进，最高航速为25千米/小时，续航时间90分钟。在

它的甲板上，装载着20多架作战飞机和一些车辆设备，可以起降飞机和直升机，舱内还装备了各种火炮和火箭发射装置。未来一段时间，他们将加装电动弹射器，使飞机可以在航母甲板上弹射起飞。

018号舰和019号舰仿制的原型是丹麦海军的“阿布·沙龙”号多功能支援舰。该舰采用了隐身设计，是当今

世界比较先进的海军舰艇之一。021号舰和022号舰仿制的原型是美国的“阿利·伯克”级导弹驱逐舰，它是世界上第一批装备了“宙斯盾”系统、采用隐身设计的驱逐舰。该舰模型前甲板可以发射密集火炮，前舰桥左右可以发射舰对空导弹，在后甲板设置了一组发射井，也可以发射舰对空导弹，能实现编队、联合演习、海战、布防等多种海上模拟演练。

省航海模型队曾获全国航海模型锦标赛三连冠

说起省航海模型队成员，王云飞非常自豪，称他们为冠军组合，多人是世界级和国家级的航海模型表演冠军。

王郑，曾获世界航海模型表演冠军，省航海模型运动队高级教练员。

侯伟，57岁，已退休，曾获国家级航海模型表演冠军，是省航海模型队

的骨干成员，后到学校教书，现在河南省航海模型队做一些义务工作。他一年内曾到20多所学校向孩子们推介航海模型运动。

王云飞、任卫东和张超也曾荣获全国航海模型表演冠军；杨柳、吴为飞曾荣获全国航空模型表演冠军。

王云飞说，这艘“河南号”航母模型共花费十几万元，总重超过500公斤，在设计、搬运和拼装方面，他们遇到不少难题。“我们这支队伍从2012年起已连续3次荣获全国航海模型锦标赛冠军，今年的比赛，我们有信心拿到四连冠。”



直升机模型



航母模型



舰载机模型



“海战”现场